

鱼面香时年味浓

大中型客货车驾驶证申请和准驾年龄延长

本报讯(全媒体记者 程呈)“我今年61岁,去年到准驾年龄后将原B2驾驶证降到了C1证。今年有关新规实施,我怎么恢复大货车的准驾资格?”近日,驾驶员方先生向《安庆晚报》咨询。

据悉,为响应全国人大常委会和国务院关于渐进式延迟法定退休年龄的规定,修订后的《机动车驾驶证申领和使用规定》自2025年1月1日起实施,将大中型客货车驾驶证的申请年龄上限由60周岁延长至63周岁,大中型客货车准驾车型的年龄上限由60周岁延长至63周岁。

自1月1日以来,安庆市车辆管理所相关业务办理火热,首周全市就有近400名驾驶员恢复准驾资格。

据市车管所副所长童雯介绍,新规实施后,符合要求的驾驶员要恢复准驾资格,分两种情形。一是已降级换了证的人员,需携带本人身份证和驾驶证,前往车管所窗口,经核后可恢复准驾资格。另一种是未注销换证的,无需办理任何手续,准驾资格会直接恢复。

新规还明确了大中型客货车驾驶人申请延长驾车时间规定。年龄在63周岁以上需要继续驾驶大中型客货车的驾驶人,体检合格和通过记忆力、判断力、反应力等能力测试后,可向车辆管理所申请延长原准驾车型驾驶资格期限,延长期限最长不超过3年。

政策正式实施前,安庆交警通过短信和交管12123APP精准提醒全市持有大中型客货车驾驶证的人员,及时告知最新政策消息。



本报讯(全媒体记者 沈永亮 通讯员 陶志高 文/图)宿松县的特色年味美食——鱼面,一直以来深受当地人喜爱。每年春节前夕,家家户户都会亲手制作鱼面,既为了舌尖上的满足感,更为寄托浓浓的乡愁。

“黄总,帮我加工一下鲜鱼,感谢。”杀鱼、剔骨、取肉,和粉、制面、清蒸……1月17日上午,宿松县佐坝乡柳咀村孟大组渔福皖香鱼面加工厂内,一派制作鱼面的忙碌场景,鱼面的主要原料是鱼肉和红薯粉,经过十几道工序加工而成。

当地人说,最好吃的宿松鱼面在佐坝。紧邻华阳湖的佐坝乡渔业资源丰富,一直以来,乡内村民们都有过年制作鱼面的习惯。“没有鱼面不叫过年,制作鱼面是我们过年的一件大事。”黄斌说。

现年38岁的黄斌,是柳咀村孟大组村民,也是渔福皖香鱼面加工厂的负责人。她回忆2009年春节,自己留在了深圳没有回家过年,父母寄给她家乡的鱼面,她吃着鱼面,思乡情切。“在我的记忆里,鱼面



黄斌加工厂里晾晒的鱼面。

就是浓浓的乡愁。”黄斌说。

2023年11月,黄斌和丈夫一起返乡创业,在村内建起了鱼面加工厂,平均每天代加工鱼面30单,每加工一斤鱼面收取加工费5元。“一般每单加工都有300元左右入账,最多的一单有1000多元。”黄斌说,每年11月中旬,宿松鱼面便会迎来制作高峰。从2024年11月中旬到目前,她的工厂已加工鱼面7万余斤。“要想做出口味儿纯正的鱼面,首先需要正宗的白鱼肉,把鱼肉碾碎后按10比6的比例兑红薯粉搅拌均匀。”黄斌说。

在佐坝乡,鱼面既是春节待客的佳肴,也是走亲访友的好礼,还是增加家庭收入的渠道。“鱼面市场售价每斤50元起步,根据品质

不同,最高可卖到每斤80元左右。”黄斌说,当地农户制作鱼面,除自给自足外,也会对外销售一部分。

宿松县水域面积超120万亩,宜渔淡水面积居全国内陆县份第二、华东地区第一。长期以来与水为伴、依水而兴,使得该县沿湖一带的农户创造出了美食鱼面。鱼面不仅是当地美食界的招牌,更是县级非物质文化遗产。

目前佐坝乡内已建起了数座小型鱼面加工厂,共计年产鱼面20余万斤,产值超1000万元,还评出了鱼面县级非遗传承人。“鱼面制作作为我们增添了浓郁的节日氛围,我们将引导乡民建立鱼面专业合作社,让乡内鱼面形成品牌、形成规模。”佐坝乡党委书记石必健说。

萌娃巧手迎新年 创意满满欢乐多

本报讯(见习记者 唐秀婷 通讯员 韩强 文/图)蛇年春节的脚步日益临近,安庆的大街小巷弥漫着浓浓的年味,孩子们翘首以盼的寒假也如约而至。1月18日,“童心同行 宜起成长”2025年迎新春系列活动在安庆市妇女儿童活动中心内举办,吸引了众多小朋友的热情参与。

活动在指导老师耐心细致的讲解中拉开序幕。老师首先介绍了绣球的历史渊源和文化意义,随后开始了绣球制作过程的演示。从如何安装花片、制作主体,到如何粘贴花边、装饰绣球,每一个步骤都讲解得既专业严谨,又不失生动有趣。孩子们或凝神倾听,或动手实践,在老师与家长的悉心指导下,将吉祥如意的寓意融入手中的绣球,场面温馨而和谐。

五年级的叶许诺脱颖而出,迅速完成了绣球制作。她手持着自己亲手制作的绣球,脸上洋溢着灿烂的笑容,激动地说:“能亲手成功制作绣球,我真的非常开心!”

经过近一个小时的努力,一



参与活动的小朋友展示制作好的绣球。

个个精美的绣球在大家的巧手中诞生,它们圆润饱满,色彩斑斓,透露出浓浓的年味。活动现场,家长们纷纷拿起手机,记录下孩子们的优秀作品,打卡留念,共同表达着对新春的美好祝福。

绣球制作的美妙时光转瞬即逝,紧接着,孩子们又收到了书法家们亲笔书写的春联与福字。8岁的余依桐小朋友兴奋不已:“等到

过年的时候,我要把收到的春联贴在家里的门上,为新的一年增添喜庆!”

“春节是我们最重要的传统节日之一,也是中华文化的重要组成部分。我们希望通过送春联的方式,把美好的祝福传递给孩子们,也祝愿大家在新春佳节吉祥如意、诸事顺遂。”安庆市书法家协会副主席、女书法家协会主席程结梅说。

气温不走寻常路 大寒节气天不寒

本报讯(见习记者 唐秀婷)今天,大寒节气如约而至,本该是一年当中最寒冷的节气,不料冷空气玩起了“失踪”,让我们迎来了一段暖若春天的冬日时光。

刚刚过去的周末,宣城天空湛蓝如洗,午间阳光慷慨地洒满各个角落,气温也悄然攀升。今日晴天继续在线,暖意持续加码,预计白天最高气温在15℃左右。不过,夜幕低垂时,由于缺少了云层的温柔庇护,热量迅速消散,最低气温的回升之路显得有些艰难。昼夜温差高达13℃,让人一日之内仿佛穿梭了冬春两季,早出晚归的市民请注意添衣保暖。

未来三天,安庆仍以晴朗或多云天气为主,适宜在家晾晒或外出采购年货。但由于缺少有效降水,森林火险气象等级居高不下,大家要特别注意用火用电安全,避免在野外使用明火。

今明两天具体天气情况:今日,晴,2~15℃;明日,多云转阴,3~17℃。